

14 июля 1977

«КОММУНИСТ ТАДЖИКИСТАНА»

Каждая встреча — это открытие

Весной этого года мне повезло быть делегатом XVI съезда профсоюзов СССР. Слушая выступление Л. И. Брежнева, я особенно ясно осознала, какая ответственность лежит на нас, работников искусства. Ведь мы постоянно находимся на передовой линии идеологической борьбы.

О своих впечатлениях о съезде я подробно рассказала на собрании в нашем театре, выступила в молодежном и сперном театрах.

Новое творческое ускорение дали нам решения майского Пленума ЦК КПСС, обсуждение проекта новой Конституции СССР. В театре состоялся большой серьезный разговор о сближении искусства с жизнью, о шефстве над рядом промышленных предприятий и колхозов. А гастроли этого года мы решили посвятить 60-летию Великого Октября. Повышению качества наших спектаклей будет способствовать соревнование коллективов-участников разных спектаклей. Оно идет под девизом «Каждый спектакль играть на уровне премьеры».

В этом году наши артисты уже гастролеровали со спектаклем «Голос из гроба» (постановщик Х. Абдуразаков) по районам Гиссарской долины, а также в Кулябской области — Московском, Кумсангирском и Пянджском районах. Десятки тысяч зрителей побывали на наших спектаклях. Встречи с ними были радостны и полезны.

Мы еще раз убедились в том, насколько повысились культурный уровень зрителей села и, естественно, их требования к нам. Если еще не-

давно их интересовал только концерт с песнями и танцами, то теперь искусство драмы стало неотъемлемой частью культурной жизни сельских тружеников.

Много интересных встреч было не только с колхозниками, рабочими совхозов, но и со школьниками, пограничниками. Особенно запомнилась встреча в школе № 4 колхоза им. Дзержинского Пянджского района, где мы рассказали о своей работе и творческих планах, о профессии артиста. Потом был концерт. Нас приняли в почетные пионеры, показали школу и рассказали о ней много интересного. Мы узнали, что в 1956 году эта школа выпустила всего четыре десятиклассника, а в нынешнем выпускные экзамены сдавали почти 120 ребят. Многие из них уже определили свой жизненный путь. Они станут строителями, механизаторами, учителями, агрономами.

Очень интересная была встреча с пограничниками в день выборов в местные Советы. Привезли мы с собой два фильма, где играли артисты театра им. Лахути. Перед большой аудиторией выступили участники съемок этих фильмов, популярные артисты нашего театра.

Пограничники также рассказали и показали нам много интересного.

Такие поездки обогащают артистов, дают пищу для творчества. Нам радостно создавать образы советских людей, целеустремленных, увлеченных делом, таких, с какими мы встретились во время гастролей.

М. ИСАЕВА,
заслуженная артистка
Таджикской ССР.